
Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΘΑΛΑΣΣΑ 

1.     Ο Ιούλιος Βερν (1828-1905) ήταν σπουδαίος Γάλλος λογοτέχνης. Ανάμεσα στα πολλά σημαντικά έργα που έγραψε ξεχωρίζει αυτό
με τίτλο Ο γύρος του κόσμου σε 80 ημέρες, το οποίο δημοσιεύτηκε το 1873.

        Η Διώρυγα του Σουέζ άρχισε να κατασκευάζεται το 1859 και παραδόθηκε στη ναυσιπλοΐα μόλις τέσσερα χρόνια πριν από τη δη-
μοσίευση του έργου του Βερν, το 1869. Κι όμως, ο εμπνευσμένος δημιουργός είχε προλάβει να ενημερωθεί με ακρίβεια για την
κατασκευή της και να ενσωματώσει λεπτομέρειες γι’ αυτή στο μυθιστόρημά του. Έγραφε λοιπόν ο Βερν:

        «Την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου περίμεναν στο Σουέζ, για τις έντεκα το πρωί, το υπερωκεάνιο Μονγκόλια της Εταιρίας χερσονήσου
και Ανατολής. Το Μονγκόλια εξυπηρετούσε τη γραμμή Πρίντεζι-Βομβάη διαμέσου της Διώρυγας του Σουέζ… Περιμένοντας την
άφιξη του πλοίου, δύο άντρες έκοβαν βόλτες στην αποβάθρα, ανάμεσα στο πλήθος των ιθαγενών και των ξένων που συρρέουν
σ’ αυτή την πόλη, άλλοτε χωριουδάκι, στην οποία το μέγα έργο του κυρίου Ντε Λεσέψ εξασφαλίζει ένα αξιόλογο μέλλον. Από
τους δύο άντρες ο ένας ήταν ο πρόξενος του Ηνωμένου Βασιλείου, με έδρα το Σουέζ, ο οποίος (παρά τη δυσοίωνη πρόγνωση της
βρετανικής κυβέρνησης και τις άσχημες προβλέψεις του μηχανικού Στίβενσον) καθημερινά έβλεπε αγγλικά πλοία να διασχίζουν
τη διώρυγα, μειώνοντας στο μισό την παλιά διαδρομή από την Αγγλία στην Ινδία μέσω του Ακρωτηρίου της Καλής Ελπίδας…»

α. Ποια ήταν η άποψη του Βερν για την επί-
δραση της διώρυγας στη ζωή των ντό-
πιων; 
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β. Ο σχεδιαστής και κατασκευαστής της
Διώρυγας του Σουέζ, Φερδινάνδος Ντε
Λεσέψ, ήταν Γάλλος, όπως και ο Βερν.
Ποια ήταν, κατά τον Βερν, η άποψη της
βρετανικής κυβέρνησης για τη χρησιμό-
τητα αυτού του τεχνικού έργου;
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γ. Παρατήρησε το μήκος της θαλάσσιας
διαδρομής Λονδίνου-Βομβάης πριν και
μετά την κατασκευή της Διώρυγας του
Σουέζ. Πώς επέδρασε η κατασκευή της
διώρυγας στον χρόνο ταξιδιού και στη
σημασία της Μεσογείου ως θαλάσσιου
δρόμου;
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2. Με αφορμή το κείμενο του Βερν που διά-
βασες, αναζήτησε παρόμοια αποσπάσματα
με ταξιδιωτικές πληροφορίες σε έργα που
περιέχονται στο σχολικό σου βιβλίο του
μαθήματος της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας.
Γράψε τα αποτελέσματα της έρευνάς σου. 
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Τα εγκαίνια της Διώρυγας του Σουέζ

Η διαδρομή Λονδίνου-Βομβάης πριν και μετά την κατασκευή της Διώρυγας του Σουέζ
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